新华社香港1月24 日电(记者李滨彬)恒

生指数24日收报 32958.69点,涨0.08%,成 交额为 1878.45 亿港元, 盘中最高达 33018.71 点,为港股历史上首次 突破33000点。 香港交 易所行政总裁李小加透 露,2018年将成为香港 资本市场的转折年和启 动年,完成上市改革是 头等大事。 ·年将进. 进入2018年港股屡 创新高,截至24日已累 计上涨 3039.54 点, 升幅 10.16%, 已经连续17个 交易日成交量维持在千 亿港元上方。 改革启动年

香港交易所行政总 裁李小加24日在周年传 媒午餐会上表示,2018 年年初至今港股日均成 交约1520亿港元。港股 的向好不仅仅得益于外 围市场的乐观情绪,更 主要靠自身的转变和推 动。2017年是香港资本 市场的大年,2018年将 成为转折年和启动年, 完成上市改革是头等大

港交所 24 日公布了 2018年工作计划,港交 所将完成上市制度改 革; 提升及扩大证券市 场互联互通机制,纳入 更多产品(例如交易所 买卖基金);使衍生品市 场更具竞争力, 计划推 出A股衍生产品、优化

交易安排; 推出人民币利率衍生产品组合, 满足不 断增加的风险管理需求。

具体而言,第一季度将推出领航星证券交易平 台; 第二季将股票指数期权合约纳入衍生产品市场 收市后交易时段;在第三季推出"沪深港通"北向 交易投资者识别码制度;在第四季进行衍生产品交 易和结算系统升级,并与监管机构及市场参与者共 同研究推行全新按金机制,为市场提供更大保障同 时降低市场成本。

对于互联互通的进一步深化,李小加介绍,"债 券通"推出6个月以来,日均交易量达到35亿至40 亿元人民币,下一步港交所将继续优化"债券通", 拓宽"债券通"平台选择,探讨"南向通"模式。

李小加透露,港交所正在筹备设立创新实验室, 加快交易所应用金融科技,识别新技术和新趋势。未 来创新实验室也会投资有潜力的金融科技公司,做交 易技术相关业务。创新实验室要和现有的机制和处理 系统有所区别, 更注重创新和灵活的机制。

台湾春运也"疯狂"

本报记者 柴逸扉

"我找10位朋友用20台电脑抢票,可还是没抢到, 都快哭了。""放票的时候网络真的很卡,经常死 机!" ……1月24日零时,台湾春运期间的火车票开始 发售。尽管台湾民众预备了各种抢票招数,但不少人仍 然"铩羽而归"。

春运在台湾同样也是一道交通难题,短时间内上千 万人口的迁徙,给3.6万平方公里的台湾带来不小的交 通压力。不过,相关部门也通过各种疏导措施,缓解春 运期间的客流,尽量让在外读书、工作的民众返乡与家 人团聚。

抢票大战开始上演

记者春节期间在岛内有出行计划,因此也感受了-把台湾春运抢票的紧张气氛。23日23时56分许,记者 已输入完相关信息,等待抢票。可是当24日零时到来 之际,记者按下订票键后网页出现停滞,并没有跳转到 下一页面。此时记者也打开手机软件抢票,没想到连订 票页面都无法显示。幸运的是, 网页在十多分钟后恢复 正常,记者抢到了火车票。

不过,很多台湾民众却没有这么好的运气。有朋 友告诉记者,自己按完订票键电脑就死机,等恢复之 后已经显示无票了。有网友留言:"返乡路漫漫,每 次都睡眼惺忪地抢, 却怎么也抢不到回家的票"; 也 有网友称,既然买不到票,可能会在除夕的凌晨开车 回家。

根据台湾铁路局统计,票务系统开始发售火车票 后,第1分钟完成约5万个订单、11万张火车票的订 购, 当时系统瞬间涌进约24万人次; 截至24日上午10 时,票务系统总计完成约23万个订单、47.2万张火车票

按照台湾铁路局的规定,已经订票的旅客需通过网 络或在两日内到车站、邮局、便利商店付款,否则预订 的车票将被取消。为吓阻"黄牛", 台铁局现已与铁路 警察局成立"净网专案", 若发现订票系统数据异常, 即主动将数据传输给铁路警察局做进一步追查侦办,每 张车票可向"黄牛"罚款票面金额的5-30倍。

多管齐下疏解人流

尽管有民众24日未能抢到火车票,但他们仍可以 在26日之后查看是否有"回笼票"(有的民众发动多人 抢票,有的票预订后未及时付款,最终都退回到系统 内),以及在发车日(含当天)前的12天到火车站购买 余票及站票。同时,交通部门和各县市仍努力扩大运 力,帮助在外游子实现团圆梦。

台湾铁路局表示,自2月13日起至2月21日共9



农历春节期间,台湾的火车站同样人潮汹涌。

天, 台铁全线加开各类列车总计329班次、866个车 厢。为疏解高峰时期的旅客,春节期间台铁也将加开6 班7折的红眼列车(夜间发车),以及16班的春节大专 生6.9 折优惠班次。针对台湾岛东部地区的居民, 台铁 推出8班实名制列车和12班返乡专车,花莲县、台东县 政府各包下6列台铁列车作为"返乡专车",服务在外 民众回家团圆。

此外,在高铁方面,春节期间台湾高铁加开411班 次列车,总计9天提供1609班次列车的运输服务。在公 路方面, 台交通部门结合以前道路的疏堵情况, 规划 101条避开拥堵的主干道、行驶"替代道路"的客运线 路,超过100公里的线路票价都享有8.5折优惠。春节运 输高峰时段,各汽车客运站站不留车、滚动发车,缩短

而在阿里山、垦丁、日月潭、武陵农场等热门景 点,相关部门为了更好服务春节期间出游的民众,也都 增加了铁路、公路的交通运输能力,并加强交通管制和 疏导, 让大家"高高兴兴出门, 平平安安回家"。

(资料图片)

除了台湾岛上的人员往来,春节期间,一些在澎湖、金 门、马祖等工作的人要回台湾本岛,在台湾本岛求学、工作 的离岛居民也要返乡。加上因台当局暂时还没核准大陆东 航和厦航的春节加班机,有部分台胞可能透过"小三通"在 金门中转,因此往返各岛与台湾本岛的春运压力不容小觑。

离岛运输军机待命

对此, 当地政府、航空公司, 甚至军方都做了相应 安排。例如金门县政府于1月17日至22日开展金门乡亲 返乡的机位需求调查,以协调台民航部门及航空公司, 争取加班机, 让在台湾本岛的金门人都能顺利回家团 圆。台湾远东航空近日引进一架ATR72-600新机,并 借此增开航线,应对即将到来的春运人潮。

同时,台湾军方也在春节期间安排运输机在屏东机 场待命,只要民航部门提出申请,就会派出C-130运输 机,协助民众返乡。依照"使用者付费"原则,搭乘军 机的民众要负担油费和保险费,一趟航程要价新台币 (本报台北1月24日电)



香港邮政发行狗年特别邮票

1月23日,香港邮政宣布将于1月27日推出"岁次戊戌(狗年)"特别邮票以及相关集邮品。 中新社记者 谭达明摄

以"智"变应万变 台企在昆山"智慧生长"

新华社南京电(记者刘巍巍、陆 华东)研华科技(中国)有限公司智 能工厂内, 机器高速运转时几乎看不 到工人, 所有产品工艺参数都预先设 置在生产线的"大脑"内。在这里, 难觅传统制造的身影, 取而代之的是 协同研发、物联网等新形态。

记者日前在大陆台资集聚地江苏 昆山采访发现, 当地台资企业以"智 变"应万变,在全球产业链分工竞争 中持续领先,"智慧"转型前景广阔。

研华科技的智慧生长,始于昆 山。企业不仅利用"台资企业集团内 部人民币跨境双向借款业务"政策从

台湾母公司借款,还利用"加大有关 专项资金对昆山试验区内企业扶持力 度"政策,获得江苏省级科技成果转 化资金,抢先步入创新发展轨道。

研华科技只是昆山众多台企以 "智变"应万变,从传统增长方式转 向"智慧生长"的缩影。

在友达光电生产车间,智能化工 厂颠覆了人们固有概念中"工厂"的 定义。只见灵活的六轴机器手臂精准 "抱起"厚度不到1毫米的玻璃基 板,轻放在气浮式的传送带上。企业 相关负责人告诉记者,整个过程无需 人工操作。

高度依托昆山的融资便利、利率 降低、人才集聚、加工贸易内销便利 化等创新政策,一批"资深"制造业 台企自发转型,研发中心、采购中 心、销售中心、物流业务等在制造业 中逐步分离,"分离培育"转型模式 催生一批台企"老树开花"

"不增加用地却实现增资扩产。" 江苏荣成环保科技股份有限公司在荣 成集团总部谋划下完成股改,并投资 4000万美元在昆山设立投资性总部

——昆山荣中投资有限公司。 "转型升级、创新发展是革新提 升的自我涅槃。"台湾工商协进会 理事长林伯丰表示,推动两岸产业 转型需从产业、企业两个层面发 力,在不同领域合作打造品牌,合 作建构产业链、供应链, 在技术培 育、金融支持、政策扶持上下更大 功夫,这将有利于两岸经济和产业 互补互利。

香港犯罪案件创42年来新低

香港 2017 年整体治安情况日前公布,数据显示 香港治安持续改善,罪案数量为56017宗,较前年减 少4629宗,下跌7.6%,为1975年以来新低。每10万 人口的罪案率为758宗,是1971年以来最低,在国 际大城市中也属于较低水平,显示香港是世界上最 安全稳定的社会之一。

暴力犯罪数量下跌

香港特区政府警务处处长卢伟聪日前在记者会 上透露,2017年香港暴力犯罪案件数量为过去45年 来最低,只有9086宗,比前年减少1017宗,下跌 10.1%, 凶杀、行劫、强奸、勒索、伤人及严重殴打 等罪案都有不同程度下跌。警方整体破案率是 48.2%, 比上一年上升0.9个百分点。而主要上升的 犯罪类型包括非礼(升5.7%)、偷车(升18%)等。

香港警务处处长卢伟聪称,非礼案主要发生于公 共交通车站及公众地方,去年1077宗当中846宗已侦 破,破案率达79%。香港警方会加强与公共交通公司合 作,教育员工识别犯案人员,加派便衣警员巡逻,并与 港铁商讨在车站内加装闭路电视以便追缉。

拦截 1.8 亿港元骗款

虽然诈骗案整体数据有所下跌,但部分新式诈 骗手段仍让许多港人中招。比如,网上情缘骗案几 乎翻倍,升至235宗,骗款额从0.95亿港元升至1.08 亿港元。网上买卖骗案也比前年多25%,损失达3450 万港元,主要涉及放售伪造演唱会门票、主题公园 门票等。最猖狂的是街头骗案,增加2.6倍。受骗者 全是老人,63%因被忽悠花钱祈福消灾而上当,总骗 款约700万港元。

另外,假冒政府官员来电占电话诈骗约70%,令 618人受骗, 当中约75%为30岁以下人士, 50%为新 赴港人士,如留学生、新移民等。

卢伟聪表示,去年7月香港成立反诈骗协调中心 后,至今已接获1.2万个市民查询来电,与银行合作拦 截超过1.8亿港元的骗款,阻截了49宗骗案的发生。

"防骗""反恐"是今年重点

"防骗"和"反恐"将是香港警队今年特别着重 的工作。在香港警务处处长的"2018年首要行动项 目"中,新增了两项要点,分别是"通过'跨部门 反恐专责组'的合作及协调,强化反恐能力和准 备"以及"由反诈骗协调中心支持警队与相关单位 协作,打击涉及诈骗的犯罪团伙"。其中,"跨部门 反恐专责组"预计今年4月开始运作,由香港保安局 牵头,旨在进一步完善香港的反恐策略,加强跨部 门协调、情报搜集、训练及公众教育。同时, 打击 毒品、黑社会、科技罪行等工作也将持续进行。

至于相关人士提出的设立"辱警罪"等声音, 卢伟聪回应说,只要是合法合理,能够更好保障前 线警员的建议,香港警队管理层都会全力支持。由 于立法需要特区政府仔细研究和咨询,现时谈"辱 警罪"对警民关系的影响为时过早。



香港 2017 年 整体治安情况日 前公布,数据显 示香港治安持续 改善,犯罪率为 1975年以来最低。 图为香港警 察在进行反恐演 习。

(资料照片)